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Välkommen till Studium Lärcentrum! 
 
De flesta salar  (307, 308 och 309) 
finns på plan 3. Där finns även stu-
diehall, expedition, lärararbetsrum 
och skolledning. Vi använder även 
salar på plan 5, och plan 2, sal 202, 
205 och 210. I bottenvåningen finns 
en kafeteria, och på plan 4 auto-
mat för kaffe m.m. Elevkåren finns i 
213, uppehållsrum i 226. 
  
 
Våra kurser 
På Studium Lärcentrum går alla kur-
ser på dagtid. Det finns möjlighet 
att läsa flexibelt, vilket innebär att 
du planerar ditt schema själv till-
sammans med dina lärare. Du kan 
också läsa kurserna på kortare eller 
längre tid än en termin. Även detta 
planeras tillsammans med läraren, 
och i vissa fall krävs kontakt med 
vuxenutbildningsförvaltningen. Mejl- 
och telefonkontakt kan i viss mån 
ersätta närvaro (se nedan).   Försök 
alltid hitta positioner på schemat 
som inte krockar. Om detta inte är 
möjligt får du tala med berörda lä-
rare, så att ni kan hitta en gemen-
sam lösning. 
 
 
Kommunikation 
På skolan används allt oftare ett 
kommunikationssystem som heter 
Ping-pong och är nätbaserat. När 
det blir aktuellt i dina kurser kommer 
lärarna att introducera det. Du 
kommer parallellt att kunna an-
vända telefon och mejl. Det vanli-
gaste sättet att komma i kontakt är 
även i fortsättningen närvaro under 
lektions- och handledningstid. 
 
 
 
 
 

 
 
Coachning 
I början av terminen får du tillfälle att tala 
med någon av lärarna eller utbildningsle-
darna på skolan, för att diskutera dina 
studier, om du anser att du behöver det.  
De flesta studerande har något att fråga 
om, andra kanske vill ha mer stöd i plane-
ringen, vid val av studietakt med mera. 
Du kan då få en egen coach, en lärare, 
som hjälper till med studiefrågor. Coa-
cherna kommer att finnas i sal 307 vissa 
tider i veckan. Tiderna anslås utanför dör-
ren.  
 
 
Läromedel  
Läromedel får du köpa själv. Se läroboks-
lista!  Böckerna säljs i Studentbokhandeln i  
Kårhuset på Götabergsgatan. Du betalar 
20 kronor per kurs i kopieringsavgft. I vissa 
kurser kan kompendier förekomma. Du 
betalar till respektive lärare. Datakursen 
köper sitt kompendium hos vaktmästaren 
på plan 1.  
 
 
Studieplan 
I varje kurs får du en studieplan. På den 
finns obligatoriska lektioner och prov an-
givna, liksom övriga genomgångar och 
handledningstider. Det är viktigt att du 
meddelar om du inte kan delta vid obli-
gatoriska tillfällen. Då måste du och din 
lärare komma överens om ett alternativ. 
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Närvaro 
Din närvaro antecknas, liksom in-
skickning, telefon- och mejlkontak-
ter. Om du inte hör av dig och inte 
redovisar någonting under tre 
veckor stryks du från kursen. Tänk 
på att avbrott får konsekvenser för 
dina studiemedel. Eftersom studie-
medlet utbetalas i förskott blir du 
återbetalningsskyldig om du inte 
fullföljer dina kurser.  
 
Närvaro och inlämning av uppgifter 
kontinuerligt under terminen är vik-
tigt främst för din egen skull. Du får 
då respons från din lärare och har 
då möjlighet att förbättra ditt arbe-
te och dina resultat under termi-
nens gång. Detta leder till ett bättre 
studieresultat. Tillsammans med 
några andra studerande kommer 
du att ingå i en kontaktgrupp i dina 
kurser. 
 

 
Våra lokaler 
Utöver klassrum förfogar Lärcentrum på gym-
nasiet över en egen liten studiehall, sal 307. 
Där finns några datorer, böcker och arbets-
platser. Ibland sker handledning i olika kurser 
där, men du kan ändå ofta sitta i sal 307 från 
8.00 till 16.30, om du vill arbeta på egen hand 
eller i grupp. Till skillnad från stora studiehallen i 
andra änden av korridoren, så får man samta-
la i sal 307. Vill du ha en tyst studiemiljö är alltså 
stora studiehallen ett bättre val. Man får inte 
äta eller dricka i dessa salar. Det finns sittplat-
ser i korridoren om man vill äta på plan 3. 
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Lärarförteckning gymnasiet  
 

• Agneta Dahlgren, Naturkunskap A 
och B (matematik G), prövningar i 
matematik 
Tel. 031- 367 32 25 
 

• Ann-Charlotte Thörnqvist, Svenska 
B och C, prövningar i Svenska B 
Tel. 367 32 75 
 

• Birre Thomasson,  
Svenska som andraspråk A, 
Tel. 031- 367 32 49 
 

• Bertil Jonsson, Historia B, C,  
Religion A och B, prövningar i 
Svenska A och C och Retorik, coach  
Tel. 031- 367 32 27  
 

• Eva Hedencrona, Engelska B och C, 
Svenska som andraspråk B,  
prövningar i Sas B 
Tel. 031- 367 32 35 
 

• Ingalill Lundström, Matematik A-D, 
prövningar i matematik, coach, 
Tel. 031- 367 32 25 
 

• Lars-Göran Hedström, Matematik 
A-D, prövningar i matematik, coach,  
Tel. 031- 367 32 25 

 
 
 

• Lilian Perme, Svenska som andraspråk B,  
Litterär gestaltning, engelska B,  
prövningar i Litterär gestaltning,  
Litteraturvetenskap, Svenska B,  
Tel. 031- 367 32 35 
 

• Marianne Blomdahl-Sjökvist. Engelska  A 
Tel. 031- 367 32 25  
 

• Mats Nyrén, Historia A, Samhällskunskap B 
 

• Monica Rehnlund, Svenska A  
Tel 031 367 32 33 
 

• Peter Johansson,  Samhällskunskap A och C, 
Geografi A och B,  
Tel. 031- 367 32 27   
 

• Richard Hosa, Filosofi A, ,  
Tel 367 23 41 
 

• Åsa Johansson, Psykologi A, Datakunskap, 
Lokal demokrati, studieteknik, coach 
031- 367 32 67, 0702-582218 
 

• SYV Gunilla Håkansson Tel. 031- 367 32 52  
 
 
 
 
 
 

 
Om du söker någon annan lärare hjälper expeditionen dig med telefonnummer. 
 
 

LÄRCENTRUM HT2008 3  2008-08-18 



Välkommen till flexibelt 
lärande! 
 
Studiums flexibla verksamhet byg-
ger på ett nära samarbete mellan 
elever, lärare, studiehallspersonal 
och expedition. Kommunikation via 
personliga möten, telefon och mejl 
är en viktig del av arbetet. När kur-
sen startar får du schematider av 
din lärare. På dessa tider kan du ha 
antingen undervisning/föreläsning 
eller handledning. Handledningsti-
den kan också, efter överenskom-
melse med din lärare, användas för 
redovisningar, antingen enskilt eller i 
mindre grupper. Skriftliga prov för-
läggs till fredagseftermiddagar, el-
ler till kursens egna schematider. I 
vissa kurser förekommer nationella 
prov. De är obligatoriska och 
genomförs på den tid som medde-
las tidigt under terminen.  
 
Lärarens roll är i första hand att ge 
dig hjälp att genomföra dina studi-
er. Det betyder att ni planerar till-
sammans och att du får en studie-
plan, som du följer. Läraren kommer 
också att gå igenom delar av kur-
sen, som är särskilt svåra att arbeta 
med helt på egen hand.  
 
Skaffa läromedel så snart du börjar i 
en kurs. Det är viktigt med en bra 
start. Du kan då också snabbt få 
svar på frågor om användningen 
av läromedlen. I vissa kurser an-
vänds kompendier. Se till att du får 
dessa, även om du missar något 
lektionstillfälle. 
 
I sal 307 finns en pärm för varje kurs. 
Där kan du hämta, och få informa-
tion kopierad, så att du kan ta den 
med hem, om du inte hinner träffa 
din lärare. 

 
 
 
En god planering och hög närvaro är vik-
tigt för studieresultatet. Om du av något 
skäl inte kan vara här så ska du planera 
upplägget av dina studier tillsammans 
med läraren, och revidera planen om det 
blir nödvändigt, t.ex. på grund av sjuk-
dom. Det finns sannolikt också obligatoris-
ka kurstillfällen utlagda. Om du inte kan 
komma då, måste du avtala en annan 
tid med din lärare! 
 
Tänk på att alltid hålla kontakt med lära-
ren. Du måste kontinuerligt lämna in upp-
gifter och på andra sätt visa att du är ak-
tiv i kursen. Om du inte har hört av dig 
och inte har presterat något under tre 
veckor stryks du från kursen. Om du har 
studiemedel från CSN, kan du då bli åter-
betalningsskyldig för pengar som redan 
har betalats ut. 
 
För att du ska kunna arbeta under frihet 
och planera din studietid så personligt 
som möjligt behöver vi arbeta enligt 
ganska fasta rutiner. I annat fall kan stu-
diesituationen uppfattas som rörig. Sätt in 
planeringar och reviderade planer i en 
pärm och ha gärna ett block eller en 
mapp för varje kurs. Det underlättar ditt 
arbete, och din kommunikation med lära-
ren. Det gula häfte, som du får vid infor-
mationsmötet när du börjar dina studier, 
innehåller också viktig information, t.ex. 
lärarnas telefonnummer och mejladresser, 
så även det är ett stöd i ditt kommande 
arbete. 
Frågor av allmänt slag kan du också ställa 
till våra mentorer, eller till expeditionen. 
Vid frågor av övergripande art kan du 
vända dig till utbildningsledarna Eva He-
dencrona och Lilian Perme. Om du är 
osäker om någonting som rör en enskild 
kurs, så ring, mejla eller tala med din lära-
re. 
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Vad är kunskap?  
 
Vi lever i dag i ett informationssam-
hälle. Mängder med olika sorts 
budskap sköljs ständigt över oss. 
Därför är det bra att kunna sortera 
och se mönster i detta flöde efter-
som information och kunskap inte 
är samma sak. Den blir till kunskap 
först när vi tillägnat oss innehållet. 
 
Vad som är viktigt att ta till sig, och 
hur denna information skall bli till en 
personlig, meningsfull och använd-
bar kunskap är två frågor du måste 
fundera över. God kunskap finns 
inne i oss människor. Den bär vi 
med oss och den kan vi då använ-
da när vi står inför olika sorters nya 
situationer.  
 
Du bestämmer förstås själv inlär-
ningsmetod eftersom vi lär oss på 
en mängd olika sätt. Vi har alltså 
olika inlärningsstrategier för att göra 
om information till en för oss viktig 
och bestående kunskap. En del av 
oss lär sig bäst genom att läsa in-
nehållet i en text, andra genom att 
lyssna och ytterligare några genom 
att göra något med texten. Det 
vanligaste sättet är en kombination 
av dessa metoder. 
 
Kunskap kan se olika ut. Den har 
olika kvaliteter eller egenskaper: 
 

• Fakta, är kunskap som infor-
mation.  

• Förståelse, då har vi insikter 
om orsaker och samband. 

• Färdighet, vi vet hur något 
skall göras och kan utföra 
det. 

• Förtrogenhet, vi kan använ-
da erfarenheter i nya situa-
tioner. 

 

 
 
Dessa kunskapsformer kompletterar och 
samspelar med varandra. Det är därför 
bra om du, för din egen kunskapsutveck-
ling, satsar på mer än en av dessa.  
 
Den bästa kunskap är den som du gjort till 
din egen. Du kan då använda den och 
är därmed bättre rustad att hantera nya 
situationer.  
 
Vår pedagogiska övertygelse vilar på att 
du som studerande vill lära dig nya saker. 
Du vill ha ett stort inflytande över din stu-
dieplanering och är därmed beredd att 
ta ett stort eget ansvar för dina studier. Vi, 
personal på Studiums Lärcenter kommer 
att försöka, på bästa sätt, att hjälpa dig 
att nå dina mål. 
 
 
Kunskapen utvecklas i ett växelspel mel-
lan vad man vill uppnå, den kunskap 
man redan har, problem man upplever 
med utgångspunkt i denna samt de erfa-
renheter man gör. Kunskapen fyller en 
funktion, löser ett problem eller underlät-
tar en verksamhet. Kunskap fungerar som 
ett redskap, som en utvidgning av självet. 
Genom kunskaper vidgas vår kontaktyta 
med världen utanför oss och vår förståel-
se-horisont växer. 
(Bildning och kunskap SOU 1994:29) 
 
 
Lycka till med dina studier! 
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Kurslitteratur ht 2008 

 
Svenska A  
Bra svenska A, Hedencrona och 
Smed-Gerdin 
 
Svenska 2 A 
Språkporten, Åström 
 
Svenska B  
Prolog, Perme 
Speglingar, Söderblom, Edqvist  
 
Svenska 2B 
Språkporten, Monica Åström, Stu-
dentlitteratur 
 
Svenska C 
Konsten att tala och skriva, Ström-
quist 
 
Litterär gestaltning 
Så kan man skriva, Perme, Yula 
På spaning efter min text, Perme 
 
Engelska A 
Progress Gold A, Hedencrona 
Progress Gold A, Student´s Key, He-
dencrona 
Action! Hedencrona 
Action! Facit, Hedencrona 
 

Engelska B 
Progress Gold B, Hedencrona  
Progress Gold B, Student´s Key, Heden-
crona 
 
Engelska C 
Progress Gold C, Hedencrona 
Progress Gold C, Student´s Key, Heden-
crona 
 
Filosofi A  
Levander, Filosofi A + B 
 
Matematik A-D 
Matematik 3000 komvux A, Björk m fl 
Matematik 3000 komvux B, Björk m fl 
Matematik 3000 komvux C, Björk  m fl 
Matematik 3000 komvux D, Björk m fl 
 
Matematik gruv 
Räkna med vux, Gruv 1, Danielsson, Gab-
rielsson, Lövstrand 
Räkna med vux, Gruv 2, Danielsson, Gab-
rielsson, Lövstrand 
 
Naturkunskap A 
Naturkunskap A, Henriksson 
 
Naturkunskap B 
Naturkunskap B, Henriksson 
 
Datakunskap – kompendium köps hos 
vaktmästaren 
 
Samhällskunskap A och B 
Zigma ABC, Östman m fl 
 
Geografi A och B 
Geografi A+B, Östman m fl 
 
Historia A 
Epos för gymnasieskolan, kurs A, Sand-
berg m fl 
 
Historia B 
Alla tiders historia kurs B, Almgren m fl 
 
Historia C 
Epok, Historia B och C, Elm, Thulin 
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Religionskunskap A 
Religionskunskap (A), Rodhe 
 
Religionskunskap B 
Religionskunskap B, Alm 
 
Psykologi 
Psykoloi A B, Levander 
 
 

Göteborgs Studentbokhandel 
 

 
 
Postadress: 
Göteborgs Studentbokhandel 
Box 25117 
400 31 Göteborg  
Besöksadress och butik: 
Studenternas Hus - Hörnet av Götabergsgatan och Engelbrektsgatan 

Öppettider i butiken 
Måndag – Torsdag   
Kl. 09.30 – 18.00 

Fredagar  
Kl. 09.30 – 16.00 

Telefon:   031 - 207520 / 21 
Fax:   031 - 204411  

Hemsida:  http://www.gotebok.se/ 
Email:   info@gotebok.se 
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Vill du bli mentor ? 
 
På Studium har vi elevmentorer. Det betyder att du ingår i en 
grupp med andra mentorer, som finns till hands i skolan, för att 
hjälpa andra elever till rätta. 
 
Du kan få frågor om praktiska problem, om att hjälpa till med att 
hitta personal, eller att ge lite råd och stöd i studierna. 
 
Om du vill veta mer om att bli mentor så fyll i ditt namn i talongen 
nedan, och lämna den till någon av oss. 
 
 
Eva Hedencrona     Lilian Perme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 -------------------------------------------------------------------  
 
Jag vill veta mer om mentorsuppdraget 
 
Namn ...........................................................................................................  
 
Kurser jag läser ............................................................................................  
 
.......................................................................................................................  
 
.......................................................................................................................  
 
.......................................................................................................................  
 
 
E-post: ...........................................................................................................

LÄRCENTRUM HT2008 2  2008-08-18 



Studiums Elevkår 
 

Vad är elevkåren? 
 

Elevkåren är alla studerande på Studium, och i början av varje  
termin hålls ett terminsmöte där en elevkårsstyrelse väljs  

ut bland skolan elever. 
Så är du intresserad av att vara med i elevkåren, kom och prata 

med oss eller bara kom på terminsmötet… 
 

Varför finns det en elevkårsstyrelse och  
vad är deras uppgift? 

 
Elevkårsstyrelsen arbetar som en länk mellan elevkåren,  

lärare och ledning för att ta tillvara på elevernas intressen  
och för att skapa trivsel under studietiden. 

Vi anordnar marknader, temadagar, och övriga aktiviteter.  
Allt för att vi studerande ska få en bra sammanhållning  

och trivas under studietiden. 
Vi köper in begagnad men aktuell kurslitteratur  

och säljer till bra priser. Vi finns i sal 213 på 2:a våningen, dit kan du 
gå för att t.ex. ställa frågor, lämna förslag till förändringar eller bara 

sitta ner för en pratstund. Har du problem med lärare  
eller dylikt men inte känner att du kan eller vill ta detta ensam med 

läraren eller rektor finns vi även till som stöd i sådana situationer.  
Vi finns till för er! 

 

Terminsmöte 
 

9 september kl.15.00 
Kom dit och nominera dig själv eller någon annan till en 

post i elevkårsstyrelsen, eller kom bara dit och lyssna. 
Alla är hjärtligt välkomna! 

 

Telefon: 
031-367 32 61 

 

E-post: 
majornaselevkar@hotmail.com 
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Schema 
Måndag Tisdag Onsdag Torsdag Fredag 
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